EJERCICIO N° 8

El tronco de un arbol de la especie Pinus uncinata, de 38 cmtrs. de diametro
normal y 11,5 metros de altura total, da lugar a un fuste de 8 metros de longitud, que
ha sido dividido en ocho trozas de un metro, siendo los diametros medidos en las
secciones extremas y medias de las trozas resultantes, los sefalados a
continuacion:.
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1° / Determinar el volumen del fuste por las siguientes formulas:

a) Smalian, b) Huber, c) Newton, d)Pressler base, e)Pressler dn.
2°/ Determinar el coeficiente moérfico (f) y la altura reducida (hr), tomando como
referencia el volumen del fuste obtenido por Newton y como altura la altura total del
arbol.
3°/ Cual serian los valores de los parametros del apartado anterior que estimariamos
utilizando para ello el concepto del punto directriz de Pressler.
4°/ En el area de actuacion, donde se encuentra el arbol sefalado, se ha disefiado
una clara, que de la C.D. 30-40, debe eliminar 5 m® de arboles dominados
seleccionados con criterios selvicolas. Si suponemos como coeficiente morfico (f) y
como altura reducida (hr), de la C.D. citada los obtenidos en el apartado 2° y
teniendo en cuenta que se han sefialado ya seis arboles de diametros normales 31
cmtrs., 39 cmtrs., 34 cmtrs., 33 cmtrs., 36 cmtrs. y 34 cmtrs., ; Hemos cumplido ya
los objetivos de la clara?

RESOLUCION:

19/
a) El Volumen sequn Smalian sera:

V,

Smalian

=%-|[df+2.d22+2.d32+2.d42+ ------ +2.d2+d, /]

42 1+2.3,82+2-3,65+2-3,6°+2-3,42
VSmaIian(de):E'1O N " " ’ ’

=661,91dm®
8 2.3, +2-2,7*+2-2,3% +1,9

b) El Volumen segun Huber seré:
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VHuber = % ) I[dm12 + dm22 + dm32 +2- dm42 toeeees ]

Ve (@M?) =%-1o[3,92 +3,7°+3,6° +3,5 +3,3° +2,8° +2,4* + 2 | =648,7dm°

c) El Volumen segun Newton sera:

V

Newton

:é[sﬁsz 148,

VNewton1(dm3) = E E[42 + 3,82 + 4'3,92]: 1 19,48dm3

Viewton2(dmM?) = 1: (3,82 +3,65% +4-3,72| = 108,02dm’

Viauona(dm®) = 169 2,32 +1,92 + 4-2?]= 32,59dm’

(dm®)=119,48 +108,02+102,26 + 96,24 + 84,73 + 63,17 + 46,63 + 32,59 = 653,13 dm*®

Newton

d) El Volumen sequn la férmula base de Pressler sera:

21'r
34

\Y/ .4?.75=628,32dm?

Pressler base

2
=§.SB .hP

Donde hp (altura del punto directriz), es la que corresponde a la seccion del fuste en la que
su diametro es la mitad del diametro en la base

e) El Volumen sequn la férmula de Pressler que se aplica a la cubicacion del arbol en
pie (si suponemos tocon de 30 cmtrs.) sera:

2T

Y/ (dms):— S, -h, SV .3,8%.83=627,54dm?®

Pressler en pie

Donde hp (altura del punto directriz), es la que corresponde a la seccion del fuste, medida en
el arbol en pie, en la que su diametro es la mitad del diametro normal.

2°/ El Coficiente morfico “f’ y la altura mérfica “h,” seran respectivamente:

3
¢~ Viowen _ 653,13dm° _

Sech T 382,415
4
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b

POLITECNICA

h,=f-h=05-11,5=5,75m.

3°/ La metodologia de Pressler nos permite de manera sencilla estimar “f’y a “h,”

ZSN'hP Z,hp
f=3 =3 259 _048
S, -h h 3115

h, :>§.SN ‘hy =S, -h, = hy =§.hp :§~8,30=5,53m.

49/ Se trata de cubicar, a través de la altura reducida de la citada C.D. los arboles senalados.
Visto el volumen que representan, conoceremos si se han alcanzado o no los objetivos de la
clara con los arboles marcados.

v %. [0,312 +0,392 +0,342 + 0,337 + 0,367 + 0,342 | = 3,24m°

marcado

=5,75-

Todavia no se han seleccionado arboles suficientes, para cumplir lo previsto en la
corta de mejoral, sera necesario marcar arboles, hasta 5 - 3,24 = 1,76 m®
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